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«Все жахливо» - в Ізраїлі засмучені перемир'ям між
США та Іраном

ЗА КОРДОНОМ  | СР, 2026-06-17 14:09
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Нетаніягу на публіці: "Ми врятували Ізраїль від знищення". Чиновники за лаштунками: «Все жахливо».

США та Іран погодили меморандум про взаєморозуміння, який має покласти край новій війні на Близькому
Сході. Його офіційне підписання очікується 19 червня у Женеві. Документ передбачає 60-денне припинення
вогню та відкриває для судноплавства Ормузьку протоку. Повного тексту угоди досі не опубліковано. За
даними CNN, договір не включає вимогу про виведення ізраїльських військ з Лівану (Ізраїль брав участь у
бомбардуваннях Ірану разом зі США). Незабаром після оголошення про досягнуту домовленість між
Вашингтоном і Тегераном влада Ізраїлю заявила, що не вважає себе стороною цієї угоди. Ізраїльська
опозиція критикує прем'єр-міністра за підсумки війни на Близькому Сході, анонімно чиновники називають
угоду США та Ірану провалом для Ізраїлю.

«Ми з президентом Трампом не завжди сходимося у поглядах. Він президент Сполучених Штатів, а я
прем'єр-міністр Ізраїлю. Я відповідаю за інтереси безпеки Ізраїлю», - заявив Біньямін Нетаніягу на прес-
конференції увечері 15 червня. За його словами, розбіжності «трапляються і в найкращих сім'ях». CNN
зазначає, що у своєму виступі прем'єр намагався уникати прямого обговорення угоди між США та Іраном.
Нетаніягу заявив, що «з угодою чи без неї, Іран не матиме ядерної зброї — ні сьогодні, ні завтра». "Поки я
прем'єр-міністр Ізраїлю, цього не буде", - додав він.

На думку прем'єра, «боротьба не закінчена», та Ізраїлю «потрібно зберігати пильність, силу та готовність
захищати себе, якщо потрібно». Він також дав зрозуміти, що Ізраїль не збирається йти з півдня Лівану, із
сектору Газа та Сирії: «Ми залишатимемося в зонах безпеки стільки, скільки буде потрібно для захисту
нашої країни».

Відповідаючи на запитання журналістів, Нетаніягу заявив про невизначеність щодо змісту угоди Вашингтона
та Тегерана. "Ми все ще не знаємо, якою буде угода", - сказав він.

Ми завдали ударів по [іранським] вченим-ядерникам, ліквідували лідерів терористичного режиму, знищили
ядерні об'єкти, ракети та переважну більшість заводів, які виробляють ракети. Ми завдали удару по об'єктах
військової промисловості та інфраструктури, знищили їх військово-морський флот, їх військово-повітряні
сили. <…> Ми на довгі роки усунули загрозу знищення населення Ізраїлю, що нависла над нами. Це те, що
ми зробили. Ми врятували державу Ізраїль від знищення (цитата The Times of Israel).

Нетаніягу також відкинув твердження про те, що жодної з цілей війни — зміна режиму в Ірані — не було
досягнуто. Ізраїльський прем'єр сказав, що цілі були такі: усунути ядерну та ракетну загрозу з боку
Тегерана, а також створити умови, за яких сам іранський народ зможе змінити політичну систему країни.

Один із лідерів опозиції, колишній прем'єр-міністр Ізраїлю Яїр Лапід, коментуючи угоду США та Ірану,
назвав її «дипломатичним провалом» Нетаніягу, який «не зміг досягти результату», хоча армія виконала
свої завдання. На думку політика, Ізраїль опинився у становищі, коли йому доводиться обирати між правом
на самооборону та конфронтацією зі своїм головним союзником, тобто Вашингтоном.

Один із високопоставлених ізраїльських чиновників у розмові з Reuters назвав угоду США та Ірану
«жахливою» для Ізраїлю. «І в ізраїльському керівництві немає нікого, хто дотримувався б іншої думки, від
прем'єр-міністра до глави адміністрації», — сказав він.

Три ізраїльські чиновники, які розмовляли з Reuters на умовах анонімності, заявили, що в Ізраїлі вважають
можливим продовження 60-денного режиму припинення вогню до 90 днів — при цьому США збережуть
свою військову присутність у регіоні під час переговорів із Тегераном. Ще двоє співрозмовників агентства
зазначили, що Ізраїль був зненацька застигнутий, коли Трамп минулого тижня заявив, що угода з Іраном
близька до укладання. Вони вважають, що Ізраїлю не вдалося серйозно вплинути на переговори між
Вашингтоном і Тегераном.

Міністр енергетики Елі Коен заявив, що якщо Іран почне відновлювати свій ядерний та ракетний потенціал,
Ізраїль буде готовий діяти самостійно. Хоча, на його думку, Тегеран навряд чи піде на це, доки Дональд
Трамп залишається президентом США. Міністр національної безпеки Ізраїлю Ітамар Бен-Гвір зазначав, що
угода Тегерана та Вашингтона ні до чого не зобов'язує Ізраїль.

«Важко зрозуміти, чому американці прийняли [таку угоду]. Дозволяючи Ірану вирішувати, що
відбуватиметься у Лівані, США дають йому можливість продовжувати підтримувати „Хізбаллу“ та
гарантувати, що вона залишиться великим політичним гравцем у Лівані. Ізраїль цим незадоволений — ні
силовий блок, ні політичний», — заявила у коментарі ВВС News Сіма Шайн, колишня співробітниця
«Моссаду» та фахівець із Ірану.

Як зазначає Бі-бі-сі, Нетаніягу довгий час запевняв виборців, що його політика — найкращий захист для
Ізраїлю від регіональних загроз. Зміна режиму в Ірані могла б врятувати його імідж, але тепер він опинився
у ситуації можливої ​​конфронтації із союзником, а не ворогом.

"Будь-який військовий крок Ізраїлю, сприйнятий у Вашингтоні як спроба саботажу угоди, викличе жорстку
відповідь з боку США", - вважає Денні Цитринович, старший дослідник з питань Ірану в Ізраїльському
інституті досліджень національної безпеки.

Зображення вгорі: фрагмент перехопленої балістичної ракети Ірану, що впав у місті
Єрихон на Західному березі Йордану. Фото: Ahmad Gharabli / AFP / Scanpix / LETA
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